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Niederschrift über die 5. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 20. November 2023 im 
Sitzungssaal des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Organisation "GlühWeihnacht" am Samstag, 23.12.2023 
 
Sachverhalt: 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß stellt seinen Plakatentwurf vor.  
 
Das Programm: 14.00 Uhr Eröffnung 

   15.00 Uhr Lesestunde in der Bücherei mit Kristina Ackermann 

   16.00 Uhr Pony reiten 

   17.00 Uhr Nikolaus kommt 
 

Das Kirchenkonzert in der St. Georgskirche findet in diesem Jahr aus Termingründen bereits am 
Freitag, 22.12. um 18.30 Uhr statt. Dieses Jahr mit Beteiligung des Männergesangvereins und dem 
Ensemble Frankenstreich. Spenden sind von den Besuchern ausdrücklich erwünscht. 
 

Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky bedankt sich bei Herrn Heß für die gelungene 
Plakatgestaltung. Er übergibt das Wort an Marktleiterin Regina Faulhaber, die sich um die 
Aufstellung der Hütten und Stände kümmert.  
 

Frau Faulhaber berichtet, dass bis jetzt insgesamt zehn Hütten vorgemerkt sind und der Plan über 
die Aufstellung bereits erstellt ist. 
 
Die Bewirtung übernehmen die örtlichen Vereine und Organisationen: 
 
FC 1920 Thüngen:   Bratwurst vom Grill + Bier 

Förderverein Grundschule:  Stockbrot 

TCA-Fußgruppe:   Flammbrot u. Pfeffernüsse +  Heißer Apfelsaft 

Kindergarten-Elternbeirat:  Waffeln 

SPD, CSU u. Freie Wähler:  Roter Glühwein und Kinderpunsch 

Bayern Fanclub:   Weißer Glühwein + evtl. Bratenbrötchen mit Sauerkraut 

 

Uschi Götz:    Roter Glühwein + Crepes 

Imker:     Heißer Honigwein 

Anna u. Nadine Beck:   Cupcakes, Macarons, Plätzchen, Mandeln, Zuckerwatte 
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Weitere Stände: 

Lisa Steiger:    Deko-Artikel 

2 Auswärtige Händler:  Mützen + Schals, Holzdekorationen 
 
 
Es wird keine Standgebühr berechnet, erklärt Bgm. Strifsky. Jedoch wird eine „Hüttengebühr“ in 
Höhe von 50 Euro fällig. Diese Einnahmen werden dann für anfallende Reparaturen der Stände 
verwendet, bzw. könnten im kommenden Jahr weitere Zeltmöbel beschafft werden, die dann für 
Vereinsfeste und Privatveranstaltungen ausgeliehen werden können. 
 
Andreas Deivel, Vorstand des FC Bayern Fanclub, berichtet, dass der Verein im kommenden Jahr – 
Mitte Juni - sein 30-jähriges Bestehen feiert. Hierfür werden auch Zeltgarnituren benötigt. 
 
Spenden hierzu werden gerne entgegengenommen, betont Bürgermeister Lorenz Strifsky. Wer 
sich an den Beschaffungskosten beteiligen möchte, soll sich bitte bei ihm melden. 
 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß schlägt vor, einen Einheitspreis für Glühwein und 
Becherpfand festzulegen.  
Nach kurzer Debatte wird entschieden, der Becher Glühwein kostet 3,00 € und für den Becher sind 
2,00 € Pfand fällig. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr erfolgen, bedankt sich der Vorsitzenden für die 
rege Beteiligung. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Information des 1. Bürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
a) Termine 
Die diesjährige Bürgerversammlung findet am Freitag, 24. November, um 20.00 Uhr in der 
Werntalhalle statt. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
3. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 
a) Terminplanung 2024 
Zur Terminplanung 2024 lud der Markt Thüngen am 16.11.2023 ins evangelische Gemeindehaus 
ein. Gastgeber war in diesem Jahr Pfarrer Tilmann Schneider. 
Eine Änderung erfolgte bei der Musiksommernacht, berichtet zweiter Bürgermeister Wolfgang 
Heß, da an diesem Wochenende im Nachbarort ein Weinfest geplant ist. Die Musiksommernacht 
wurde auf den 13. Juli verlegt.  
Alle an diesem Abend bekanntgegebenen Termine sind bereits online einsehbar. 
 
 
b) Maifeier 2024 
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Der Kindergarten-Elternbeirat wird bei der Maifeier im kommenden Jahr wieder Kaffee und Kuchen 
verkaufen, erklärt Frau Bettina Falkenberg. 
Der Förderverein der Grundschule übernimmt Bratwürste und kalte Getränke. 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky nimmt die Informationen erfreut entgegen. 
 
 
c) Markttage in Thüngen 
Es wird vorgeschlagen, über die ILE einen Regionalmarkt im Ort abzuhalten.  
Über einen geeigneten Termin erfolgt keine Einigung. Bürgermeister Strifsky wird sich mit Frau 
Keller in Verbindung setzen. 
 
 
d) Jahresabschluss-Wanderung 
Der FC Bayern Fanclub lädt am 30. Dezember zu einer Wanderung ein. Anschließend soll den 
Teilnehmern Kesselfleisch serviert werden. Vorstand Andreas Deivel erkundigt sich, ob die 
Verpflegung an der Kneippstube erfolgen kann, da an der Fingerallee die Toiletten im Winter nicht 
nutzbar sind. 
 
Bürgermeister Strifsky gibt sein Einverständnis zu dieser Veranstaltung. Es kann – bei Bedarf - 
auch ein Teil des gemeindlichen Bauhofes genutzt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 


